

一个工作法 一份清单 一卷地图

润州“三个一”模式激发全域团建新活力

本报通讯员 朱颖倩

参观红色基地 传承红色基因

本报讯(尚明辉 陈颖)近日,七里甸街道天和里社区党委联合手牵手社工事务所开展“观红色基地 忆革命精神”主题党日,丰富党员教育内容,激励党员干部传承红色基因。

活动当天,党员们来到高邮战役新四军受降地旧址。穿过125米的“抗日甬道”,大家身临其境地了解高邮战役的全过程,接受思想淬炼和精神洗礼。在纪念馆里,通过观看照片、实物、场景、沙盘模型、微电影等,让大家接受爱国主义教育的熏陶。同时,党员们一起重温入党誓词,坚守初心使命。

此次活动丰富了党员干部的组织生活,又强化了宗旨意识,社区党委将继续开展主题教育活动,把党史学习教育作为党员干部的必修课,传承红色基因,赓续红色血脉。

聚焦群众关切 守护乘梯安全

本报讯(孙倩倩)近日,润州区市场监督管理局党员先锋服务队的志愿者们走进金山街道润州山路社区“润馨里”周六驿站,开展“聚焦群众关切 守护乘梯安全”为主题的“微周六”志愿服务活动。

活动现场,志愿者通过发放法律法规读本,播放安全宣传视频、讲解演示PPT课件等形式,紧紧围绕如何安全乘梯、设备日常管理、困梯应急处置等问题展开咨询讲解,从专业角度分析隐患、解答疑问,提出建议,告知居民正确的乘梯方式及紧急情况发生时的避障方法,倡导安全、文明乘梯。

活动邀请居民代表近距离观察电梯轿厢等关键部位,详细介绍电梯安全保护装置、电梯原理构造等,进行电梯故障困人实地演练,提高应急救援能力,普及电梯安全知识,提升安全乘梯意识。

开设双护课堂 点亮暖心守护

本报讯(夏姝)近日,七里甸街道七里甸社区联合上海(镇江)山田律所开展“双护课堂 暖心守护”活动。

活动邀请律师根据《妇女权益保障法》及实际案例为大家深入浅出地讲解妇女儿童权益维护、安全守护与计生政策等方面知识。尤其对女性人身安全保护、女性职场遭遇性别歧视以及夫妻共同债务方面的保护等法律条文进行讲解,引导大家正确处理生活中的矛盾纠纷。同时,现场对法律问题答疑并分发宣传手册,引导广大女性自觉尊法守法用法,提高保护自身权益意识。

活动积极营造维护妇女儿童合法权益的良好氛围,受到群众欢迎。下一步,社区将继续加大普法力度,提高群众幸福感、满意度。

凝聚初心力量 弘扬廉洁之风

本报讯(利敏 润轩)近日,和平路街道征润州社区党总支组织党员来到润州区人民检察院“南山蓝”城市山林法治教育基地,开展“凝聚初心力量 弘扬廉洁之风”主题党日活动。

活动中,党员们参观党建蓝、守青蓝、走向深蓝、检爱为蓝等5个展厅,观看了生动的动漫和震撼人心的全景视频,体验了VR、无人机等科技手段在公益诉讼中助力能动履职,了解该院在未成年人保护方面的创新成果等情况。

此次参观活动令大家深受教育,提高了广大党员的法治意识。党员们纷纷表示,在今后工作生活中,要不忘初心、牢记使命,做到知敬畏、存戒惧、守底线,做廉洁自律的践行者和表率者。

便民义诊进家门 慰问关怀暖人心

本报讯(陈文婷)近日,宝塔路街道庄泉社区联合百业润民爱心公益服务社,组织志愿者走进辖区百盛家园小区开展“情暖夕阳 和谐共生”关爱老人活动,为困难老人上门义诊,并送上大米、食用油等生活用品,送去真情关爱。

活动当天,针对高龄、空巢独居、行动不便等困难老人的健康需求,志愿者上门为老人测量血压、血糖,了解老人的身体状况,帮助老年人掌握健康保健知识,并把大米、食用油等慰问品送到他们手中。92岁的梅大爷说:“我和老伴腿脚不便,感谢社区关心,谢谢你们来看我。”

下一步,社区将继续围绕关爱服务“一老一小”,有针对性地开展志愿服务,关爱“朝阳”,情暖“夕阳”,帮助辖区“一老一小”解决实际困难。

近年来,在润州区全域党建引领下,润州区委依托城市发展定位、全域党建优势,既有合作延伸背景及基础,以“三个一”模式实施全域团建工程,不断扩大团的覆盖面、影响力和贡献度。

一个工作法——创新机制,延伸内容

润州区委创新实施“12345”工作法,即充分发挥以党组织为领导核心、以团组织为联系纽带的一核一带作用,通过对内搭建平台、对外链接资源的双重渠道,依托“线上+线下”主题+专场“区块+链条”三类形式,建立健全成员准入、联席会议、活动轮值和结对挂钩等四项机制,持续抓好“组织一场学习交流”“认领一个青年项目”“推进一件民生实事”“承办一次文体活动”

“打造一支骨干队伍”等五方面内容,打破行业壁垒,促进资源互补,实现扁平运作,进一步延伸服务青年的触角。

“在推动区域共融的基础上,团区委创新构建润州全域团建共同体,持续提升基层团组织在青年中的引领力、组织力、服务力和大局贡献度,为建设现代化一流主城区凝聚和贡献更多青春力量。”润州区委主要负责人说。

一份清单——靶向发力,精准服务

“伙伴们,按照清单计划,本月由我们牵头组织开展植树活动,参加的请举手!”3月初,中国邮政镇江分公司团委书记陆斌在润州青工委微信群里留言,很快,“必须参加”“带我们一起”“举手加人”等回复迅速“刷屏”,并对润州团区委,“对接哪个社区合适?”“被点名”后,团区委第一时间联系南山街道,最终确

定将某小区周边一块2000多平方米的团地作为“润州青年公益林”的植树用地。

3月10日上午,青工委组织成员单位100余名青年志愿者将认领的200多株桂花树苗和樱花树苗种下。“这块地原本没多少绿化,石块都裸露在外面,现在社区平整了土地,志愿者们种上了桂花树、樱花树,实用又美观,一举多得!”南山街道朝阳社区团支部负责人说。

青工委第一次联席会议后,团区委制定了《2023年度润州青年工作委员会议活动清单》,各成员单位全年牵头开展一次交流联谊、创业沙龙等类型的青年活动,进一步提升服务青年、服务基层、服务中心大局的“三服务”理念,让活动既有意思也有意义。

一卷地图——开放阵地,资源共享

“我们有羽毛球、乒乓球场地,

还有健身房、瑜伽室等,期待和大家以运动会友。”中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司团委书记刘爱浩在群里留言。“太好了!我们正想组织羽毛球比赛,邀请来得太及时了,场地我们先预约啦!”瑞祥科技集团团委负责人陈焯焯回复。

为方便各单位共享资源、开展活动,团区委向润州青工委各成员单位、各直属团组织,在系统梳理开放阵地的基础上,牵头制作全域团建功能阵地分布图,“一个电话”就能预约场地,“一卷地图”实现阵地共享。“有了这张地图,自己的阵地更‘热闹’了,可用的阵地也更多了,大家借青年活动‘相互串门’,资源充分利用的同时还加强了联系,掌上小地图,实现大作用!”江苏南昆律师事务所团支部书记李敏说。



乐学烘焙技能

日前,穆源民族学校联合江苏大学食品学院志愿者开展“乐学烘焙技能”活动,志愿者带着小学生们学习制作蛋糕、饼干等烘焙技艺,让孩子们在快乐体验中增强劳动技能。姚丹 石玉成 摄影报道

区仲裁院开展 助企强企活动

本报讯(梁丙午)近日,润州区仲裁院开展送法进企业活动,打通助企强企“最后一公里”,增强企业的法治观念和法治素养,促进企业与劳动者建立和谐的劳动关系。

区仲裁院先后实地走访了镇江某宾馆、江苏某物业公司等多家企业,提供相关法律咨询与培训,上门对企业进行“法治体检”,帮助企业发现用工“病灶”。同时“对症下药”,解决企业“看得见”的问题,防范“看不见”的风险,引导企业建立合规理念,树立风险管控意识,着重帮助企业预防劳动用工风险,切实帮助企业解难题。

据了解,润州区仲裁院将常态化开展与企业沟通交流活动,不断强化服务意识,延伸服务触角,提升服务效能,全面打造服务优、办事畅、效率高的服务环境,助力润州高质量发展。

呵护眼健康 从你我做起

6月5日,南徐小学开展“呵护眼健康 从你我做起”活动,志愿者通过趣味互动游戏、眼保健操模型讲解、眼保健操指导等形式,为小学生讲解用眼卫生常识,引导孩子们从小养成爱护眼睛的习惯。石玉成 摄影报道



大学生进社区 传播健康知识

本报讯(程婧 张岳)近日,江苏大学志愿者来到宝塔路街道广东山庄社区,开展“青春进社区 关爱老人行”志愿服务活动,为老人们讲解营养饮食与健康知识,提供穴位按摩等保健服务。

活动现场,大学生志愿者们从营养饮食和穴位按摩两方面为老年人讲健康小知识,帮助老人们走出饮食误区,教授他们如何通过穴位按摩缓解失眠、头痛、感冒、发烧等常见小症状。居民们边听边

学,积极互动,气氛活跃。居民陈阿姨开心地说:“这些大学生朝气蓬勃,和他们在一起特别开心,还能学到新的知识,真是太好了。”

社区党委书记黄飞介绍,今后社区还将结合社区和居民需求,围绕文化体育、法治宣传、生态环保、健康科普等内容开展志愿服务活动,不仅给大学生们提供成长锻炼平台,也为基层社会治理工作注入新的活力。

“微周六”护“新”送清凉

本报讯(窦成)近日,官塘桥街道秀山村党委联合三结三定共建单位润州区城管局、官塘桥社区卫生服务中心,在镇江市农副产品批发市场开展“微周六护‘新’送清凉”主题活动,对农贸市场货车司机群体进行走访慰问。

当一辆辆货车缓缓驶入市场过磅处,在车辆称重过磅时,秀山村党委、城管局工作人员走上前去,向货车司机致敬并送上慰问品,嘱咐他们多休息,注意安全,同时还为货车司机送上健康体检包。驾驶员李师傅满脸笑容,

他说:“感谢你们送来的‘清凉’礼包,里面有矿泉水、凉茶饮料等,现在天气这么热,这些正是我们需要的。”

“货车司机是物流运输的‘主力军’,承担着货物物流的社会责任,服务着人民群众的生产生活。”秀山村党委副书记魏源表示,接下来还将结合“七一”建党节开展党员货车司机表彰、家访、慰问、谈心谈话等活动,积极推动基层党组织开展结对共建、党群共建,千方百计解决货车司机群体急难愁盼问题。

街道司法所 送法进机关

本报讯(朱娜)近日,七里甸街道司法所在市财政局、七里甸街道等单位积极开展“组织送法进机关 党建引领法治风”法治宣传活动,营造学法、尊法、守法、用法的良好法治氛围。

七里甸司法所工作人员利用发放宣传手册、赠送宣传资料、开展普法讲座等多种方式宣传《民法典》,为机关干部送上干货满满的“普法大餐”,引导机关干部准确把握立法精神与核心要义。

在走进市财政局开展的普法活动中,七里甸街道司法所所长结合自身工作经验和生动的案例故事,引导机关青年同志学法用法尊法。市财政局青年代表从不同角度分享交流学习心得,现场互动踊跃,气氛热烈。

据了解,七里甸司法所将在党建引领下,常态化开展“送法进机关”系列活动,真正落实“谁执法谁普法”责任制,着力增强机关工作人员的法治意识,进一步提升“法治七里”建设水平。

党员亮旗争先鋒 清洁家园在行动

本报讯(王林)为推动机关党组织和党员“三进三到”工作机制走深走实,近日,宝塔路街道金桥社区联合市国资委、山河御府物业公司,对小区开展清理楼道乱堆乱放综合整治行动,改善居民小区楼道秩序,推动消防安全隐患排查工作落实到位。

此次整治行动重点对楼道内存放的电动车、自行车、旧家具、纸箱、木质家具、

居民私定鞋柜等侵占消防通道的杂物进行清理。社区网格员还向小区居民进行宣传教育,并耐心劝导居民清理好自家楼道,让大家认识到楼道畅通安全的重要意义,给大家提供舒适、整洁的居住环境。

社区相关负责人介绍,社区将不断加强日常管理,形成清理整治的长效机制,根除楼道乱堆乱放问题,为清洁家园、创建安全社区助力。



携手绘生态

日前,江苏大学志愿者来到金山小学开展“携手绘长卷 低碳伴我行”活动,指导小学生们绘制“绿色低碳”主题长卷,学习环保知识,增强孩子们的绿色生态意识。洪亚杰 石玉成 摄影报道



墙绘倡低碳

日前,七里甸街道金星社区联合江科大志愿者和孔家巷小学的学生开展“墙绘垃圾分类 倡导绿色低碳”活动,志愿者指导小学生们在小区的墙上绘制主题墙画,倡导低碳环保生活方式。井升平 石玉成 摄影报道



环保伴我行

日前,和平路街道新金山社区联合金山实验学校开展“检测水资源 环保伴我行”活动,志愿者通过对江水、湖水、河水等不同水样的酸碱度检测实验,向小学生们宣讲水资源保护知识,增强孩子们对水资源的节约和环保意识。石玉成 摄影报道

消防宣传进社区 安全知识心中记

本报讯(卢雨萌)近日,官塘桥街道宝平社区联合中鼎养老服务中心开展消防安全知识培训及实际操作演练,切实提高辖区内老年人的安全防火意识和应急避险自救互救能力,普及防灾减灾知识和技能。

活动现场,中鼎养老服务中心负责人为老年人科普电器使用安全及灭火器使用细则,并通过以案说法的方式,提升居民自救互救意识。随后,在社区网格员的带领下,居民们来到宝平文化广场开展疏散消防演练,现场体验和正确使用灭火器,进一步强化老年人的实操能力。

社区相关负责人介绍,希望通过此类活动增强老年人的忧患和责任意识,加深大家对火灾危害的认知,助力平安社区、和谐社会建设。

远洋社区开展 党风廉政教育活动

本报讯(戴娟 润轩)近日,官塘桥街道远洋社区组织辖区党员群众开展“加强党风廉政教育”主题活动,进一步贯彻落实党的二十大精神,培养社区党员群众廉洁自律的优良作风。

活动当天,远洋社区纪委委员姜欢带领大家共同学习《中国共产党廉洁自律准则》。随后,大家依次交流分享自己的学习体会,纷纷表示要坚持修身律己、注重廉洁齐家。

远洋社区党支部书记朱军表示,下一步社区将持续开展丰富多样的廉洁教育活动,营造“人人思廉、人人学廉、人人促廉”的学习氛围。

一推一剪皆是情 点点滴滴暖人心

本报讯(乔琪)近日,宝塔路街道运河社区联合“史建辉好人工作室”开展义务理发志愿服务活动,免费为一线环卫工人提供理发服务,弘扬劳动者传统美德。

活动现场,“江苏好人”史建辉逐一为环卫工人理发,他娴熟的技艺赢得大家的认可和点赞。“每天的生活就是打扫卫生、美化环境,都忘记了收拾自己,感谢社区替我们考虑,让我们享受暖心服务,感受社区对大家的关心关爱。”环卫工人华师傅笑着说。

运河社区负责人蔡春娟表示,义务理发虽然不是什么大事,却实实在在地走进环卫工人、困难群体的心里,切实满足他们的实际需求。社区也将坚持“为人民服务”理念,切实把惠民工作做好、做实。